## ▲ 直入核心 融入中心 深入人心

### 胜利油田党建工作融入到企业治理的各个环节

# 打造高质量发展的"红色引擎"

一年半时间,完成了涉及4万多人的管理体制调整:生产用车、电力、井下作业等15个业务专业化整合,在构建科学高效的现代企业制度中迈出坚实一步。

时间短,涉及人员多,但整个 调整工作得到了广大员工群众的 认可和拥护。

其实不仅仅是体制调整,各项变革性措施的稳步推进与胜利油 田以党建为引领、为改革增合力的 工作密不可分。

在当前复杂的经济形势下,国有企业改革进入"深水区",面临多重矛盾和困难,如何将党建工作深深融入到企业治理的各个环节,胜利油田给出了"胜利答卷"。

▶胜利油田孤岛采油厂党委 始终把基层党支部建设作为党建 工作的核心工程来抓,在关键节点 开展向党旗宣誓活动。

通讯员 王国章 摄



李海峰 王东奇

#### 融入生产经营

聚焦价值创造,全员算清效益账、多干效益活、多产效益油,全力推进效益稳产、扭亏脱困

新时代、新面貌、新作为。 油田党委践行"重规范、 讲风范、做示范"要求,站在事业持续发展的高度,确定"较 长时间内稳产2300万吨,平衡 油价3年内降至50美元/桶"的 奋斗目标。

业内人士评价:这是一个 具有挑战性的目标。

挑战来自勘探开发的高难度。"胜利油田经过57年勘探开发,找油向深层、新层、新领域转变,难度大、投入高。"油田油气勘探管理中心主任刘惠民表示。

胜利油田原油产量占中 国石化近?2/3。责任激发经理 力。中国石化集团公司总有限 处司执行董事、党委书记,胜 利油田分公司代表孔凡群说: "加大勘探开发力度,促进规 模效益稳产,是保障国生存 安全的需要,也是油田生作动 摇。"

油田党委大力实施创新驱动战略,发挥党管人才优势,推进领军专家高端培训计划,出台五项科技创新奖励办法,开展"科技英才奖"评选,为人才成长建舞台、树梯子。

把剩余油采出来就是胜利。今年年初,油田聚焦影响做稳老区、加大海上、加快西部的关键问题,成立由专家领衔的8个勘探攻关项目组和7个开发工程项目组,强化集成创新,为效益稳产锻造"杀手锏"。

有人曾说"石油在地质家的脑海里"。今天,胜利人的实践再次有力地证明了这一颠扑不破的真理。

创新开辟形成了稠油油藏蒸汽吞吐转热化学驱、低渗透油藏仿水平井注水开发技术,接升了开发效果……

科技创新驱动着胜利油田不断向前。数据显示,油田每年依靠科技进步新增可采储量2000万吨以上,新增加原油产量300万吨,科研成果应用率达到90%以上。

如果说科技人员披坚执 锐发挥了尖兵作用,那么,广 大干部员工则铸就了众志成 城渡难关的坚强基座。

左右不了油价、但可以左右成本,能创效就是好岗位……干部员工践行价值创造理念,算清效益账、多干效益活、多产效益油,扭转了低油价以来经济可采储量下滑、成本上升的局面。今年1-10月份,油田原油产量稳中有升,胜利石油管理局有限公司各项经营指标持续向好。

#### 融入改革管理

思想跟上时代步伐,变革 传统体制,提升服务保障能力,全力构建发展新格局

在构建现代企业治理体系中,胜利油田应该怎么做? 作为国有企业,具有鲜明时代特征的共性问题在胜利油田 不同程度的存在。

"胜利油田要高质量发 展,就要对表建设现代化经基业 长青的世界一流能源化工公司,全面推动传统组织结构和 生产管理方式转变,推进公司 治理体系和治理能力现代化, 促进质量变革、效率变革、动 力变革,探索老油田持续发展 之路。"孔凡群认为。

唯有打破僵局才能贏得 未来,唯有变革油田才能可持续。油田党委紧扣效益稳产、 高质量发展,全面推进管理创 新,重塑管理流程,促进新旧 动能转换,老油田孕育新活

油气主业聚焦油藏经营价值最大化,建设新型采油藏经营理区。随着新型管理区建设设新型采进设施,管理区由过去的量量,管理区由过去的量量,等理区别离,配套建立一条从管理区剥离,配套建设上、生产运行和决策、经营管控、优化、生产运行和综合管控、激励的"五大机制",真正做实油藏经营的主体责任。

目前,按照《新型采油管理区规范建设管理大纲(试行)》,油田已建成50个新型采油管理区,并将在2019年实现

全復 生产辅助业务聚焦提升 服务保障能力,构建专业化发 展格局。从油田领导和两级机 关做起,把车辆改革作为务条 作风的风向标,把电力业向标 作为专业化管理的风向标。 治干部员工树立了榜样、形成 方方向、消除了疑虑、形下的 共识,带动了天然气、并展的 顺利推进。

不仅仅是生产经营管理 上的变革,这两年,胜利油田 矿区(社区)管理也发生着天 翻地覆的变化。作为全国独立 工矿区剥离企业办社会职能 综合改造5家试点单位之一, 胜利油田移交工作能否在 2018年年底如期完成,关乎可 持续告述

油田党委将"四供一业" 分离移交工作与调结构、增效 益、惠民生、促稳定结合起来, 通过多渠道、多方式第一时间 向员工群众解读政策,化解了 疑虑、疑惑,在推进中像抓生 产运行一样抓分离移交工作, 保证分离移交工作顺利运行。 目前,69个"四供一业"移交项 目正式移交协议全部签订。

#### 融入绿色低碳

绿水青山就是金山银山, 引导全员践行绿色环保理念, 推进节能、减排、降碳,守护碧水蓝天

"宁可不要10亿元的真金 白银,也要留下碧水蓝天。"油 田党委一班人的认识高度统

2018年,根据我国相关法律规定,胜利油田将退出位于山东黄河三角洲自然保护区内的300处生产设施,将影响近33万吨/年的产量。按当前原油价格计算,影响近10亿元年产值。

建设绿色生态油田是社会责任更是政治担当。油田党委深入贯彻"绿水青山就是金山银山"理念,把党组织抓动全环保纳入党建考核,推动",组织"绿色企业行动保有我",说等比赛和漫画警语征集,常故事比赛和冷开放日活动,传递绿色环保发展理念,让每不滴原油都承载绿色责任和承诺。

胜利油田综合含水高达92.4%,每采10吨采出液,不到1吨油,有9吨多采出水,清

洁生产难度大。难度再大也没有胜利人的决心大。早在2013年,油田就关闭全部外排口,实现油田采出水零外排。

与此同时,他们把油田采的采热作为新能源利大电源条热作为新能源利大原和用人,其中隐藏的采出液余热资源利用逐点,其中隐藏的采出液余热资源利用逐升。由于多少的,是一个人,不仅摘掉了起。由于一个人,而且成了节能减排明星企业。

目前,油田采出液余热资源综合利用技术达到国内一流先进水平,因此被委以重任,承担起了编制国家行业标准——《油田采出水余热利用工程技术规范》的工作。

上程技术规范》的工作。 油田既是产能大户也是 减排大户。为保护环境,油田 一方面提高能源利用效率减 少能源消耗,一方面降低排

比国家、中国石化集团公司、山东省规定时限提前了一个月完成564台燃煤锅炉环保治理工作;

启动"能效领跑者"活动, 在采油、注水等6个系统设置 吨液耗电、注汽燃料单耗等9 大类指标,评选出54个"领跑 者":

胜利发电厂一期、二期4台机组环保升级改造全面完成,开启超低排放模式,实现"烧煤像烧天然气一样清洁"的生产目标;

行百里者半九十。面对"大力提升油气勘探开发力度,确保国家能源安全"的使命任务,油田党委将全力提升党建质量,打造引领高质量发展的红色引擎,让"我为祖国献石油"的旋律更加高亢嘹亮。